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DS n3-2 : samedi 17 novembre 2007 (~ 1 heure)
Deuxieme probleme : chimie

Bref extrait du concours CCP MP 2003
PARTIE III. B — Préparation du blanc de zinc ZnO
On fait réagir ZnS solide et O, gazeux. Il se forme ZnO solide et SO, gazeux.
Equilibrer I’équation de réaction.
La réaction est-clle favorisée dans le sens de la formation de ZnO et SO, a T =298K ?

Quelle est la valeur de I’enthalpie standard de réaction a 298 K ?

L

Pour faciliter le démarrage de la réaction, on se propose de travailler a 1000 K . Quelles sont

alors les valeurs de A, H® (T =1000K) et A,G° (T =1000K)?

5. Quelle est la valeur de la constante d’équilibre K° a 1000 K ? La réaction est-elle totale ?

6. L’énergie thermique libérée lors de 1’oxydation d’une mole de ZnS permet-elle d’¢lever la
température au moins & 1000K d’une nouvelle mole de ZnS et de la quantité d’air

correspondant a la stoechiométrie ? On suppose que I'on travaille & P=cfe et que
T initiale = 298 K.

7. Dans ces conditions, a quelle température 7, y a-t-il équilibre entre la chaleur dégagée par la

réaction et celle nécessaire a I’¢lévation de température des réactifs de 298K a T, (réaction
auto-entretenue) ?

Données thermodynamiquesa 7 =298 K

ZnS{s) O 50 %) | Natg) Unites
A HP ~189.3 0 ~296,9 —348,0 W mol”!
5° 57,7 204.8 2483 43,89 T mol”' K~
C, 58,0 29,4 51,1 51,6 29,1 J.mol™" K7

C, independant de la température.

Air = mélange 1 volume O, + 4 volumes N,
R=831J.mol"" . K™

ZnO sublimation a ¢_,;,; = 1800 °C

ZnS fusion a t g, =1850 °C
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